

廉政教育

文昌组织800余名领导干部家属参观廉政教育巡回展

本报讯 (记者李佳飞 通讯员黄云平)日前,文昌市“牢记前车之鉴 绷紧纪律之弦”2021年全省党员干部警示教育巡回展迎来了领导干部家属专场。全市800余名现职副科级以上领导干部配偶,成年子女按照安排分批次有序到文昌市廉政教育基地参观,接受思想洗礼,筑牢拒腐防变意识。

活动现场,讲解员通过现场讲解、图文展示、视频播放等方式,分别从“保持高压态势 严查大案要案”“聚焦重点领域 系统治腐促建”“持续‘打伞破网’ 深化扫黑除恶”“整治吃拿卡要 优化营商环境”“维护群众利益 严惩‘蝇贪腐’”“深入纠治‘四风’ 弘扬清风正气”“整治特权思想 严格家风家教”等7个板块,讲述了来自不同领域、不同层级的反面典型案例,以身边人、身边事释纪释法,引导党员干部及其家属正家风、严家教,大力弘扬党的优良传统和作风。

“我们不单要做他们生活中的伴侣,更要做他们工作上的‘战友’,筑牢清廉拒腐的家庭防线。”一名干部家属参观巡回展后深有感触地说。

据了解,文昌市纪委监委将持续深入开展领导干部配偶家风培育活动,通过举办“一把手”纪律教育暨“廉内助”家风教育专题班等,不断强化党员干部家风建设,筑牢家庭廉洁防线,以家风带民风、促政风、正党风。

项目建设

文昌市庆龄妇幼保健院新院项目加快建设

预计2022年下半年竣工

本报讯 (记者李佳飞 通讯员宋紫欣)文昌市庆龄妇幼保健院新院项目是文昌市重点建设项目之一。近日,海南日报记者在现场看到,整个项目正全面加紧施工。施工方负责人介绍,该项目于去年12月10日开工,目前已完成总投资的60%,预计2022年下半年达到竣工条件。

该项目位于文昌市文城镇东北庆龄西横路以北,占地3.2万平方米,总建筑面积5.12万平方米,建设内容包含医疗综合楼、发热门诊楼、妇幼健康服务管理楼、污水处理站。

项目施工方负责人雷龙刚介绍,截至目前,服务管理楼主体结构全部完成,正在施工的砌体结构完成80%;医疗综合楼主体结构完成84%,预计12月15日全面封顶,比计划工期提前10天完成;医疗综合楼砌体工程也已全面展开;创建海南省安全文明标准化工地通过了第一阶段验收。

营商环境

文昌今年办结侵权假冒案件446宗 罚没款139万元

本报讯 (记者李佳飞 通讯员李文旭)海南日报记者从日前文昌市组织召开的2021年度打击侵权假冒工作新闻发布会上获悉,今年以来,文昌市打击侵权假冒执法行动共出动执法人员538人次,检查各类经营主体15632户次,该市市场监督管理局、市综合行政执法局、市烟草局等部门共办结案件446宗,罚没款139.73万元。

相关负责人介绍,“禁塑”时期,文昌市市场监督管理局、市生态环境局等部门积极开展禁塑引导、执法工作,今年办结禁塑案件258宗,罚没款39.83万元,查扣不可降解塑料制品4665.18斤;在食品药品监管方面,该市综合行政执法局、市市场监管局等部门开展节前食品安全、春秋两季学校及校园周边食品安全等专项整治行动,严肃查处药品生产经营企业制售假药劣药案件,今年办结食品、药品类案件151宗,罚没款87.94万元;同时,文昌市“双打”办还持续开展知识产权保护工作,市市场监督管理局针对案件和举报投诉较多的超市、杂货店等零售市场,组织开展集中整治,严厉打击侵权违法行为,今年办结知识产权侵权案件19宗,罚没款2.31万元,罚没物资475件。

接下来,文昌市将继续保持严打态势,着力建设工作长效监管机制,推进行政执法与刑事司法的有效衔接,推进保护知识产权和打击制售假冒伪劣商品工作的规范化、制度化、常态化,切实营造公平竞争的市场经济环境。

增殖放流

文昌市冯家湾海洋牧场渔业资源增殖放流活动举行

本报讯 (记者李佳飞 通讯员李文旭)日前,文昌市组织开展冯家湾海洋牧场渔业资源增殖放流活动。此次活动由文昌市农业农村局主办,文昌市人民检察院协办,海南省海洋与渔业科学院提供技术支持,文昌市公证处现场公证。

当天,2艘运输渔船、2艘中国渔政执法艇组成的船队到达放流海域后,35万尾红鳍笛鲷、8万尾青石斑鱼、60万尾斑节对虾被陆续投放大海。

据悉,此次放流共投入资金105万元,投下100多万尾鱼苗虾苗,旨在恢复冯家湾海洋牧场渔业资源。海南省海洋与渔业科学院副院长刘维表示,渔业资源增殖放流是海洋牧场建设中的一个重要的组成部分,对于海洋牧场周边渔业资源的恢复、鱼类种群的增加、促进渔民增收等方面具有良好的作用。

航天小镇新生活

文昌龙楼不断完善基础配套,用情用心解决“一老一小”难题,小镇发展迸发活力

本报记者 李佳飞



在文昌龙楼航天大社区综合服务中心,老年人享受多姿多彩的晚年生活。

每天下午,文昌市龙楼镇航天小学放学的铃声一响,四年级的哥哥符梧善就会拉着二年级的弟弟符梧涵一起,往学校附近的航天大社区综合服务中心跑去,他们不急着回家,因为大社区里有一起玩耍、读书的同学,还有大学生社工陪伴。

11月26日下午4时45分,符家两兄弟又准时出现在大社区综合服务中心的大教室里。由于“双减”政策落地,课后作业量明显减少,他们就加入了社工老师开设的美工课,一边饶有兴趣地做着手工,一边等待下班过来接他们的妈妈。

“这里为我们解决了不会辅导作业和没有时间陪伴孩子的难题,非常暖心!”小符的妈妈杨贞敏说。

海南日报记者走访了解到,和杨贞敏有一样感触的还有许多人。近年来,随着中国首个滨海发射场落户龙楼,这个原本默默无闻的小渔镇,一举成为世界瞩目的航天旅游名镇。为加快发展,文昌市委、市政府先后投入20多亿元完善“五网”建设,并在省厅有关部门的支持下,建设完成一批高质量的生活服务配套设施,不断改善当地人居环境和提升群众生活水平。

2017年至2019年
龙楼镇域生产总值
分别是30.66亿元、33.14亿元和35.19亿元
分别增长7.3%、8.1%和6.2%

幼有所教
四点半课堂座无虚席

激活小镇“银发经济”

小镇旅游业蓬勃发展

老有所养

业有所成

航天小镇“银发经济”

小镇旅游业蓬勃发展

老有所养

业有所成